



推进高水平对外开放 高标准建设大宗商品资源配置枢纽



省委十五届六次全体会议暨省委经济工作会议在杭举行

深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和中央经济工作会议精神 推动经济高质量发展 坚定扛起经济大省挑大梁的责任担当

高质量发展建设共同富裕示范区

省委常委会主持 省委书记王浩讲话

听取和讨论王浩受省委常委会委托作的工作报告

□浙江日报记者 余勤 陆乐

据潮新闻 21日,省委十五届六次全体会议暨省委经济工作会议在杭州举行。

出席这次会议的省委委员71名,候补委员14名。

省委常委会主持会议。省委书记王浩讲话,省委副书记、代省长刘捷传达中央经济工作会议精神。

会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大、党的二十届二中全会精神和中央经济工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神和中央经济工作会议精神,重点研究部署2025年经济工作,进一步动员全省上下忠实践行“八八战略”、高质量发展建设共同富裕示范区、加快打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。会议对2025年我省扩大有效投资“千项万亿”重大项目建设作具体部署。会议结束时,王浩就贯彻落实全会精神、做好岁末年初各项工作作了讲话。省发展改革委、省经信厅和义乌市、衢江区、松阳县、柯桥区、平阳县、瑞安市、上虞区、余杭区等8个县(市、区)负责人作交流发言。

会议指出,今年以来,省委常委会团结带领全省上下,深入贯彻习近平总书记重要指示精神,在党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,始终对忠诚之志、感恩之心,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。持续抓好党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神落地见效;坚决扛起经济大省挑大梁的责任担当,经济运行呈现“稳中有进、质效提升、积极因素增多”的良好态势;大力推动科技创新与产业创新,新质生产力发展势头良好;进一步深化改革开放,发展动力活力不断增强;持续缩小“三大差距”,共同富裕取得新进展;积极践行全过程人民民主,全过程人民民主实践高地加

明年全省工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神、党的二十届二中全会精神和中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,深刻领会和准确把握明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务,牢牢把握工作主动权,坚定扛起“经济大省要挑大梁”的责任担当,忠实践行“八八战略”,紧扣“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”、“高质量发展建设共同富裕示范区”、“奋力谱写中国式现代化浙江新篇章”等重大使命,以高质量发展为首要任务、以缩小“三大差距”为主攻方向、以改革创新为根本动力、以满足人民美好生活需要为根本目的,扎实推进“十项重大工程”,促进经济稳进向好、社会大局和谐稳定,确保“十四五”规划圆满收官,努力为全国大局多作贡献。

快打造;奋力推进高水平文化强省建设,文化软实力进一步提升;扎实推进绿色低碳发展和能源保供稳价,绿色发展水平不断提高;一体推进平安浙江法治浙江建设,社会大局保持和谐稳定;加强党的全面领导和全面加强党的建设,风清气正的良好政治生态不断巩固。这些工作成绩的取得,根本在于习近平总书记领航掌舵、在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,也是全省党员干部和广大群众埋头苦干、共同奋斗的结果。

会议指出,当前外部环境变化带来的不利影响加深,经济运行仍面临不少困难和挑战,主要是消费回暖不快,创新发展能力不强,部分企业生产经营困难,风险隐患仍然较多,必须高度重视,认真研究,采取有效措施加以解决。

会议认为,明年是“十四五”规划的收官之年,做好明年工作意义重大。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神、党的二十届三中全会精神和中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,深刻领会和准确把握明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务,牢牢把握工作主动权,坚定扛起“经济大省要挑大梁”的责任担当,忠实践行“八八战略”,紧扣“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”、“高质量发展建设共同富裕示范

区”、“奋力谱写中国式现代化浙江新篇章”等重大使命,以高质量发展为首要任务、以缩小“三大差距”为主攻方向、以改革创新为根本动力、以满足人民美好生活需要为根本目的,扎实推进“十项重大工程”,促进经济稳进向好、社会大局和谐稳定,确保“十四五”规划圆满收官,努力为全国大局多作贡献。

会议强调,做好明年工作,必须牢牢把握高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,坚持整体推进、重点突破。必须牢牢把握“经济大省要挑大梁”的责任担当,更加积极有为、取得更好成效。必须牢牢把握“稳中求进、以进促稳、守正创新、先立后破、系统集成、协同配合”24字要求,整体把握、全面落实。必须牢牢把握“始终干在实处、走在前列、勇立潮头”的工作要求,探索新路径、增强新动能。

会议系统部署2025年重点任务。会议要求,要围绕推动经济高质量发展,坚定扛起“经济大省要挑大梁”的责任担当,更好发挥政策引导保障和支撑作用,进一步研究政策、争取政策、用好政策,调整优化“8+4”经济政策体系,提高政策的实效性,最大限度释放政策红利。要着力抓好重大项目建设,坚持以项目看发展论英雄,深入实施扩大有效投资“千项万亿”工程,深入谋划一批事关当前和长远、事关全局和根本、事关跨区域跨领域跨周期的重大项目,紧盯开工、建设、投产三个环节,加强服务保障,

进一步优化投资结构、提高投资效益。要加快建设创新浙江、因地制宜发展新质生产力,深入实施“315”科技创新体系建设工程,“双一流196”工程和高校基础设施提质工程,推进教育科技人才一体化,实现人才、资源、成果互打通,建设教育强省、科技强省、人才强省;推进科技创新和产业创新深度融合,打造“415X”先进制造业集群,建设全球先进制造业基地,打造现代化产业体系。要大力提振和扩大消费,实施提振消费专项行动,持续释放“两新”政策效应,创新消费业态和模式,持续用力推动房地产市场止跌回稳,进一步增强消费促发展基础性作用。要推进高水平对外开放,提升重大平台能级,建强枢纽,加快推动外贸质量提质、外资优质增量,加快建设外贸高能级开放强省,打造服务最优、成本最低、效率最高的开放环境,加快提升资源配置力、全球辐射力、制度创新力、国际竞争力,切实增强话语权、定价权、规则权。要以“千万工程”为牵引,以县城为重要单元统筹做好强城、兴村、融合“三篇文章”,加快推进以县城为重要载体的新型城镇化,扎实推进诗画浙江和美乡村建设,推动城乡融合一体发展和基本公共服务一体化,持续缩小城乡区域收入差距。要加快推动重大改革落地见效,坚持“守正创新”这一重大原则,发挥经济体制改革牵引作用,加快推进一批“牵一发动全身”的重大改革举措,不断增强发展动力活

力;坚持和落实“两个毫不动摇”,全力营造市场化法治化国际化一流营商环境,大力推进民营经济高质量发展,持续擦亮民营经济“金名片”。要加快绿色低碳发展,以绿水青山就是金山银山理念提出20周年为新起点,深入实施绿色低碳发展和能源保供稳价工程,深化污染防治攻坚,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快建设高水平生态省,让绿色成为浙江发展最动人的色彩。要保障和改善民生,扎实做好就业工作,办好民生实事,推进公共服务“七优享”,用心用情用力解决群众的急难愁盼,进一步增进民生福祉,建设更高水平的平安浙江、法治浙江,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

会议强调,要始终把加强党的全面领导和全面加强党的建设作为首要之责、根本之责,更好发挥党的领导核心作用,加快打造新时代党建高地和清廉建设高地。聚焦“敢作善为抓落实”,进一步完善习近平总书记重要讲话重要指示精神批示精神和党中央决策部署闭环落实机制,坚决当好执行者、行动派、实干家;聚焦“干在实处、走在前列、勇立潮头”,进一步加快打造高素质干部队伍,以更鲜明的态度激励干部担当作为,树立以实干实绩论英雄的鲜明导向,真正把忠诚干净担当的优秀干部发现出来、使用起来;聚焦“大抓基层”,进一步重视基层、关爱基层,坚持重心下移、力量下沉,严格落实为基层减负的政策导向,加强对基层干部的关心关怀,让他们有奔头、有劲头;聚焦“干干净净干事”,进一步深化清廉浙江建设,强化政治监督,深入铲除腐败滋生的土壤和条件,全面深化新时代廉洁文化建设,让清正廉洁、干净干事在浙江蔚然成风。

会议强调,要坚定信心、正视困难,大力弘扬“六干”精神,全力以赴抓好各项工作落实,奋力交出经济社会发展的高分答卷。要牢记嘱托忠诚干,以感恩之心抓落实,始终对标总书记赋予浙江的重大使命,进一步增强“没有走在前列也是一种风险”的意识。

下紧转第4版▶

普陀万洋众创城预制菜产业建设一期项目快速推进 主体工程已完成70%,超九成面积完成招商

实干争先 跨越发展
“985”行动进行时

□记者 俞怡至 通讯员 蔡璐洁

本报讯 走进普陀万洋众创城预制菜产业建设一期项目施工现场,机声隆隆,施工正酣。记者昨天上午在现场了解到,4.8万平方米的一期厂房和3.4万平方米的人才公寓、中央食堂、商业中心已结顶,还有16.6万平方米的二期厂房仍在施工中,预计明年年底竣工。

舟山拥有质优量大的海产品资源以及大量的水产加工企业,具备了发展海洋预制菜产业的良好基础。目前,本地一些传统水产加工企业陆续布局海洋预制菜产业,据统计,全市共有120多家具备预制菜生产条件的企业,主要产品为速冻调制食品、冷冻水产制品、熟制水产品等。作为我市重点建设项目,位于普陀区展茅梁横区块的普陀万洋众创城预制菜产业建设一期项目,计划总投资约21亿元,预计可创造就业岗位5000余个、实现年产值22亿

元以上。据了解,该项目于去年8月底正式开工。一年多来,普陀区上下全力以赴,赶节点、抢工期、抓进度。“一共17栋建筑,目前有8栋已结顶,正在施工的第二批厂房,主体工程已完成70%,预计下个月可全部完成结顶。”普陀预制菜万洋众创城项目工程负责人余华峰介绍道。自2023年7月启动项目招商以来,截至上月底,已成功招商浙江英源格生物股份有限公司、浙江丰宇海洋生物制品有限公司、鑫湾海洋

食品有限公司、浙江中鲜汇食品有限公司、山东沃益食品科技有限公司等9家企业。一期可招商面积约为25万平方米,目前已招商约23万平方米,超过9成。“我们将继续推进一期产业园剩余厂房的项目招引工作,抓紧对接在谈项目落地事宜,力争2025年第一季度,全部完成一期产业园项目招引工作。同时加快产业园二期项目的落地事宜,向集聚化、规模化的先进预制菜产业园迈进。”舟山万洋众创城科技有限公司总经理戴进丰表示。

浙江大学海洋学院 办学十五周年发展大会举行

□记者 刘浩 通讯员 高楚清

本报讯 昨天上午,浙江大学海洋学院办学十五周年发展大会在新城举行。省政协原副主席、省科普联合会会长周国辉,自然资源部总工程师、中国大洋矿产资源研究开发协会理事长张占海,中国工程院院士、中国海洋学会副理事长潘德炉,中国科学院院士翁智潜,欧洲科学院院士林间,浙江大学副校长王靖岱,市领导张明超、李武杰等出席。

办学十五年来,浙江大学海洋学院牢记嘱托、感恩奋进,坚持立德树人根本任务,秉承求是创新校训精神,始终与国家、区域海洋发展战略同频共振。特别是入驻舟山办学近十年来,充分发挥驻地优势,聚焦海洋科学、海洋技术和海洋工程,构建浙大特色的海洋交叉学科体系,建成了一批高能级平台,培养了一批具有国际视野和创新精神的海洋人才,为舟山高质量发展作出了积极贡献。

国际学科高地”的办学目标,建成3系1中心9个研究所,形成海洋学院、海洋研究院、先进技术研究院舟山海洋分院、舟山海洋研究中心、海南研究院的“五位一体”办学格局。聚焦产业发展需求,建设了国际一流水准的大型海洋工程实验室群和国内首个海洋科技示范岛,打造了12个省部级以上科创平台和20余个面向国家重大需求的交叉研究团队。“十四五”期间,李头承担国家重点研发计划项目5项,国家自然科学基金重点重大项目6项,获授权发明专利246件。同时全面融入服务舟山,李头申报并全力支持东海实验室建设,参与国家智慧海洋舟山区域试点示范工程顶层设计与舟山市企业开展产学研攻关190余项。从2009年招收第一批16名研究生开始,学院在校内已发展到2024年1863人,本研比为1:2.1。大会期间还举办了海洋科技前沿院士报告会和海洋产业科技论坛。在科技论坛上,浙江省智慧海洋大数据中心海洋渔业数据分中心和航运数据分中心揭牌。

冬至带鱼家宴 吃出舟山好味道

□记者 何菁 通讯员 黄瑜晖

本报讯 冬至大如年,人间小团圆。昨天正逢冬至,“福在舟山·寻味烟火”冬至带鱼家宴在新城举行。作为“福在舟山”旅游惠民季的配套活动之一,整场家宴以冬至为切入点,以带鱼为媒,全面展示了舟山独特的海洋文化和风土人情。

舞龙队、锣鼓队前方开道,渔民们身穿统一服饰,挑着一筐筐新鲜带鱼一起巡游和互动,拉满了过节的

的气氛。舟山带鱼是全国首批海鲜类地理标志证明商标海鲜,是舟山渔场四大经济鱼类之一。舟山带鱼肉质细腻、油脂肥美,回味还有一股鲜甜,在海内外备受欢迎。在舟山人心目中,有“冬至带鱼赛人参”一说。舟山带鱼都有哪些好吃的做法?昨天的带鱼家宴上,特色带鱼冻、特色熏带鱼、新风带鱼、带鱼焖饭、油浸带鱼、红烧带鱼、抱盐带鱼、白菜带鱼羹、剁椒带鱼、香煎带

鱼……一道道造型精巧、色泽艳丽、营养丰富的精品带鱼美食让大家一饱口福。活动现场,还有非遗表演、渔获巡游等多重内容。在舟山心意晒冬区域,晒出了舟山独特海岛风味,如风带鱼、鱼鲞、熏带鱼等,可供市民游客现场品鉴购买。“很有氛围感,不仅好吃,还好玩、有趣,就像是提前过年了一样。”市民王女士带着孩子在晒冬区域拍照留影。市文广旅体局相关负责人介

绍,本次“福在舟山·寻味烟火”冬至带鱼家宴面向市民优惠推出,旨在持续探索我市冬季旅游的新模式新业态,提升我市冬季旅游的吸引力与影响力。另据了解,“福在舟山”旅游惠民季从今年12月1日起至明年2月28日,全体市民(包括新舟山人)可享受全市30余家景区(点)免费或优惠,还有旅游饭店、精品民宿、影院等推出200余种冬季特色旅游惠民产品。